

ОТЗЫВ
научного консультанта

Сурков Андрей Николаевич – соискатель ученой степени
доктора медицинских наук по специальности
14.01.08 – Педиатрия.

**Диссертация на тему: «Гликогеновая болезнь у детей: новые аспекты
патогенеза, современные подходы к диагностике, оптимизация ведения
пациентов»**

Сурков А.Н. в 2004 г. окончил лечебный факультет ГОУ ВПО Московская медицинская академия имени И.М. Сеченова по специальности «лечебное дело», после чего в течение 15 лет и по настоящее время является сотрудником ФГАУ «НМИЦ здоровья детей» Минздрава России. Проходил обучение в клинической ординатуре, затем в аспирантуре по специальности «педиатрия» и в 2009 г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Сывороточные маркеры фиброзирования при хронических болезнях печени у детей».

С 2007 г. начал профессиональную деятельность, последовательно работая в различных подразделениях ФГАУ «НМИЦ здоровья детей» Минздрава России: врачом-педиатром отделения восстановительного лечения детей с болезнями органов пищеварительной системы НИИ профилактической педиатрии и восстановительного лечения; врачом-гастроэнтерологом консультативного отделения Консультативно-диагностического центра; заведующим гастроэнтерологическим отделением с гепатологической группой. В этой должности состоит по настоящее время.

Кроме того, Сурков А.Н. выполнял административную работу, являясь ученым секретарем ФГАУ «НМИЦ здоровья детей» Минздрава России.

Сурков А.Н. зарекомендовал себя квалифицированным врачом и сформировавшимся исследователем. Он принимает активное участие во многих научно-исследовательских проектах, выездных экспедициях, телемедицинских консультациях, проводимых ФГАУ «НМИЦ здоровья детей» Минздрава России, а также в конгрессах и конференциях, в том числе международных.

Применяя творческий подход и самостоятельность мышления, соискатель лично разработал дизайн исследования и участвовал во всех его этапах: обследовании и лечении детей с гликогеновой болезнью, анализе медицинской документации, составлении баз клинических данных, освоения и применения современных методов статистической обработки, интерпретации полученных результатов, разработке персонифицированного алгоритма медицинской и психолого-педагогической помощи пациентам. В ходе научной работы Сурковым А.Н. была решена важная проблема педиатрии – оптимизация ведения пациентов с гликогеновой болезнью на разных этапах оказания медицинской помощи.

Соискателю свойственна целеустремленность и настойчивость в достижении поставленной цели, при внедрении результатов исследования в практику работы государственных медицинских организаций, умение отстаивать гипотезы и положения диссертации, в том числе на различных научных форумах. Его отличает высокая публикационная активность, он является автором 103 научных работ по теме диссертации, из которых 34 статьи в журналах, рекомендованных ВАК, 3 патента на изобретения и программа для электронно-вычислительных машин. Кроме того, разработаны Федеральные клинические рекомендации по ведению пациентов с гликогеновой болезнью; изданы учебно-методическое пособие для врачей и медико-психолого-педагогические рекомендации для родителей детей, страдающих этим заболеванием; создан электронный ресурс (сайт), позволяющий оптимизировать взаимодействие специалиста и пациента.

Диссертационная работа Суркова Андрея Николаевича «Гликогеновая болезнь у детей: новые аспекты патогенеза, современные подходы к диагностике, оптимизация ведения пациентов» представляет собой завершенное научно-квалификационное исследование и может быть представлена к защите.

Научный руководитель
ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России, академик РАН,
доктор медицинских наук,
профессор



«21» января 2019 г.

Подпись академика РАН, д.м.н., профессора Баранова А.А.
закрываю: членский секретарь ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России, к.м.н. Тимофеева А.Т. Тимофеева